

## 香港應提升網絡安全應對級別

香港大學教育學院昨日公布，學院的電腦伺服器於上月30日遭受網絡攻擊，初步評估認為有部分內部文件可能已外洩，內容涉及約400名訪問學者的資料，以及約3,000名學生學習進度及4,000名研究式研究生課程申請人的摘要。本港近期飽受網絡入侵事件困擾，情況令人震驚，當局必須盡快提升應對級別，為推進智慧城市的建設排除網絡安全風險隱患。

據港大披露，學院是於事發後三天，亦即2月2日起得以檢視相關日誌檔案，始發現內部文件及自

2012年起的會議議程文件和會議記錄有機會遭外洩。港大是本地排名最高及全球一流的學府，面對黑客入侵尚且不堪一擊，一般企業和個人更不用說了。事實上，去年數碼港、消委會和芭蕾舞團的電腦網絡系統先後被黑客入侵兼勒索，銀行業專業資歷評估機構香港銀行學會亦不例外，令各界瞠目結舌。

香港是全球聞名的富裕城市，類似的網絡攻擊個案一再發生，恐引發其他地區不法分子垂涎而至。資料顯示，本港去年9月共錄得過

千宗網上賬戶騎劫案件，比前一個月大增近9倍，逾九成與通訊程式WhatsApp有關，市民的個人敏感資料不斷外洩，被不法分子用於與網絡安全相關的非法用途風險愈來愈大。本港企業以中小企為主，大部分公司網絡資料保安管理遠比不上港大和前述機構，當局在推進本港數字經濟和智慧城市建設時，相關的網絡安全工作絲毫大意不得。

網絡安全事關經濟民生。行政長官李家超於去年施政報告提出成立「數字政策辦公室」，以推動數

字政府等智慧城市項目的建設，面對當前網絡安全形勢，不能只顧公共機構或部門網絡系統安全，而應兼顧佔據本港商業多數的中小企，以及企業外部網絡安全。當局一方面應盡快建立一套完整法律框架，釐定各個層次必須遵守的基本網絡安全措施和細節，確保各個關鍵資訊基礎設施需履行的網安責任，另一方面應成立一支全港性的網絡安全隊伍，並建立一套全天候為中小企提供網絡支援的恒常機制，同時有針對性地加強公眾網絡安全教育。

時評

# 命懸三周 好爸爸急盼換心

## 患缺血性心肌病功能剩兩成 院方籲善心人捐贈

48歲好爸爸郭浩榮因患缺血性心肌病，生命懸於一線，急需換心臟命。郭太昨哽咽發出緊急呼籲尋覓「有心人」：「女兒看見爸爸插滿喉，很怕失去爸爸，不斷問爸爸如何，放學後會問爸爸情況，希望有心的捐贈者給他一個重生機會！」其主診醫生表示，郭浩榮心臟功能只剩兩成，處於極不穩定狀態，極度依賴體外輔助裝置支撐，亦可能隨時出現致命的併發症，接下來兩三周屬換心的黃金時間。院方呼籲善心人捐出O型血的「屍心」，若香港配對不果，或向內地尋求合適「屍心」。

從事機械維修的郭浩榮向來健康良好，從無大病，為支撐一家三口經濟每周工作6天，但去年12月初身體健康響起警號，他因氣促及胸痛到屯門醫院急症室求診，入院後確診為缺血性心肌病和心肌肥大，約一周後出現心室性心搏過速，須接駁人工心肺機，同月轉送瑪麗醫院心胸外科深切治療部跟進，先後於去年12月18日及24日植入左心室及右心室輔助裝置代替心室功能，但連場手術並無明顯改善病情，院方隨即為他進行消融術恢復正常心率。

### 女兒睹父插滿喉管心痛不已

直至上月初，郭浩榮的右心室情況好轉，獲安排移除右心室輔助裝置，惟不足一周心室性心搏過速問題加劇，須進行第二次消融術，至上月底病情反覆，右心室出現衰竭並於1月28日重新接駁輔助裝置。他於本月1日因心室性心搏過速加劇，植入心臟起搏器作為等候移植的過渡治療，醫生評估其心臟功能只剩20%，屬於



■郭太太（右）表示，丈夫工作認真、對家人十分照顧。



■郭浩榮現時需要依靠機械輔助維生，急需移植心臟續命。

同血型及體形病人中的移植輪候名單位列第一。

郭太形容丈夫工作認真、對家人十分照顧，生活中大小事都願意幫手。她指丈夫除了是一位「好好先生」外，亦是一個好爸爸，13歲女兒每當見到爸爸插滿喉管便心痛不已，害怕失去爸爸，「佢（女兒）鬱鬱寡歡。」郭太為照顧丈夫每日奔波，從屯門住所長途跋涉前往港島的瑪麗醫院，來回需時約3小時，但深切治療部的探病時間則只有兩小時。她引述丈夫說，很珍惜兩人的相處時間，呼籲市民支持器官捐贈，增加丈夫配對合適屍心的機會，延續一家三口的幸福。

郭浩榮的主治醫生、瑪麗醫院心胸外科顧問醫生李岸政表示，目前郭浩榮以多個體外機器維持生命，很容易出現心塊積

聚、發炎等的併發症，令病情急轉直下，換心的黃金時間是未來兩三周，「這些機械輔助很容易有併發症，甚至即時死亡，包括血塊形成，脫落後進入身體任何器官，導致即時致命的危險。」

另一名主治醫生、葛量洪醫院心臟內科顧問醫生黃加霖就指，郭浩榮身高168厘米、體重57公斤、血型O+，目前需要使用左右心室輔助裝置代替心臟功能，心臟移植是唯一根治方案，可接受體格相若人士的屍體心臟，若短期內獲得移植，有信心病人可以復元。被問到會否向內地尋求合適器官，他稱以往5至10年香港不時有需要心臟移植的病人，大部分最終獲配對合適器官，期望先按香港現行機制，在港尋找合適捐贈者，如在其他地方有合適的器官，醫管局都會嘗試協調。

## 迪園壞過山車 12客困半空

香港迪士尼樂園室內過山車「星戰極速穿梭」，昨午在運作期間突然停在半空，涉及2卡車共12名乘客包括小童一度被困逾1小時，期間需消防處高空拯救專隊到場協助救出，無人受傷。事後樂園發言人解釋事件是因有賓客登車時間過長，觸發設施控制系統導致設施暫停，樂園對所有受影響的賓客致歉，待完成全面檢查後會重新開放相關設施。

位於「明日世界」園區的「星戰極速穿梭」（Hyperspace Mountain）是香港迪士尼樂園內唯一的室內過山車，在黑暗環境下，以驚險刺激而聞名，運行速度頗快，亦會急轉及下墜。據社交群組「我真係好鍾意迪士尼資訊分享群」網民昨分享的現場圖片可見，事發時有一批消防處的高空拯救隊專隊人員進入該室內過山車設施。另由被困乘客事後在網上發布的相片可見，拯救人員及樂園的工作人員站在平台的路軌旁設法解救被困乘客。

一度被困過山車上的11歲女童CoCo憶述，過山車運作期間環境漆黑一片，卻不知何故突然停下，此時照明系統開啟，有廣播呼籲乘客保持冷靜，會有工作人員協助，期間她聽到有小童的哭喊聲，但她全程都不感驚慌。CoCo又稱，過山車停下的位置雖非斜坡，但坐在車內仍要用手支撐平衡身體。



■大批消防員在「星戰極速穿梭」過山車故障位置調查。